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Funcgao de 2° Grau
15/06/2023

Ol3, galera! Nessa aula, veremos tudo que vocé precisa saber sobre fungao de 2° grau (ou
quadratica).

Parte | - Pra comeco de conversa...

Funcao quadratica é toda fungado que pode ser escrita da seguinte forma:

f(x) =ax2+ bx+C

Porém, existe uma forma alternativa e importante:

Vamos ver alguns exemplos de fungao de segundo grau.

f(x) = x2

X f(x)
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f(x) =-x2+9

X f(x)

Para facilitar a montagem do grafico e a resolugdo dos exercicios, existem duas coisas
muito importantes que vocé precisa saber.

1 - O coeficiente 'c' indica o valor de y no qual a parabola corta o eixo y.

Vs
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2 - O sinal do coeficiente "a" nos da a concavidade da parabola.

a>0 a<0
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Parte Il - Como montar o grafico

Com o que vimos até aqui, ja temos uma nogao de como montar o grafico de uma fungao
quadratica. Porém, existem trés pontos importantissimos da fungao de 2° grau que ainda
nao vimos: as duas raizes e o vértice

Raizes da fungao

S3do os pontos da pardbola para os quais f(x) = 0. Isto é, sdo os pontos que cortam o eixo
X.

f(X)=x2+2X-3

a) determine onde a parabola corta o eixo y e a concavidade da parabola.

b) determine os valores de x que tornam f(x) = 0.
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c) esboce o gréafico da funcgéo.
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Vértice da Parabola

O ponto extremo da parabola (o mais alto ou o mais baixo) é chamado de vértice. Em
algumas questdes, o ENEM pede que vocé calcule as coordenadas do vértice.

Exemplo: determine as coordenadas do vértice da seguinte parabola.

f(X)=x2+2Xx-3
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Parte Il - Questoes do ENEM
Questao 1 - ENEM 2016

Um tdnel deve ser lacrado com uma tampa de concreto. A seg¢ao transversal do
tunel e a tampa de concreto tém contornos de um arco de parabola e mesmas dimensoes.
Para determinar o custo da obra, um engenheiro deve calcular a area sob o arco
parabolico em questao. Usando o eixo horizontal no nivel do chao e o eixo de simetria da
parabola como eixo vertical, obteve a seguinte equagao para a parabola:y =9 — x2, sendo
x e y medidos em metros.

Sabe-se que a area sob uma parabola como esta é igual a 2/3 da area do retangulo
cujas dimensoes sao, respectivamente, iguais a base e a altura da entrada do tunel.

Qual é a area da parte frontal da tampa de concreto, em metro quadrado?

A) 18
B) 20
C) 36
D) 45
E) 54
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ENEM 2016 PPL

Para evitar uma epidemia, a Secretaria de Saude de uma cidade dedetizou todos os
bairros, de modo a evitar a proliferacdo do mosquito da dengue. Sabe-se que o nimero f
de infectados é dado pela fungdo f(t) = =2t + 120t (em que t é expressoem diaet=0é o0
dia anterior a primeira infecgdo) e que tal expressao é valida para os 60 primeiros dias da
epidemia.

A Secretaria de Saude decidiu que uma segunda dedetizacao deveria ser feita no
dia em que o numero de infectados chegasse a marca de 1 600 pessoas, e uma segunda
dedetizagao precisou acontecer.

A segunda dedetizagdo comegou no
A) 19° dia.
B) 20° dia.
C) 29° dia.
D) 30° dia.
E) 60° dia.
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ENEM 2013

Uma pequena fabrica vende seus bonés em pacotes com quantidades de unidades
varidveis. O lucro obtido é dado pela expresséo L(x) = -x2 + 12x - 20, onde x representa a

quantidade de bonés contidos no pacote. A empresa pretende fazer um unico tipo de
empacotamento, obtendo um lucro maximo.

Para obter o lucro maximo nas vendas, os pacotes devem conter uma quantidade de
bonés igual a

A) 4
B) 6
C) 9
D) 10
E) 14
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Gabaritos:

Questao 1-C
Questao 2-B
Questao 3-B
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